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 ប្បព័ន្ធជាវត្ថ ុឫ សំណ ំវត្ថដុែលគេគលើកយកមកសិកា(សន្ទន្ីយ៍)  គៅរបន្ាដ្ឋមជ្មងឹន្គប្ ធ  

 បដមែដ្ឋដទ្យម ូឌីណាមិចជាបដប្មបប្មួលភាពនន្ឧសម័ន្(      ) ពីភាពគែើម គៅភាពគប្សចធ 

 ប្បព័ន្ធមួយទ្យទ្យួលបដមែដ្ឋដទ្យម ូឌីណាមិច៖ 

 គបើភាពគែើមន្ិដ្ឋភាពគប្សចខ សគ្នា  ប្បព័ន្ធទ្យទ្យួល បដមែដ្ឋចំហធ 

 គបើភាពគែើមន្ិដ្ឋភាពគប្សចែូចគ្នា  ប្បព័ន្ធទ្យទ្យួល  បដមែដ្ឋបិទ្យធ 

 សមីការឧសម័ន្បរិស ទ្យធរវាដ្ឋពីរចំណ ច៖ 

 ភាពគែើម               

 ភាពគប្សច               

ផលគៅរប 
    

    
 

  

  
  

 គបើ         គ ោះគេបាន្      
  

  
 

  

  
 (ចាប់សាល) 

 គបើ         គ ោះគេបាន្    
  

  
 

  

  
 (ចាប់គកល យសាក់) 

 គបើ         គ ោះគេបាន្               (ចាប់ប៊យ) 

 ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច៖កាុដ្ឋបដមែដ្ឋដទ្យម ូឌីណាមិច កគដៅ ដែលប្សូបគងយប្បព័ន្ធគសមើន្ាដ្ឋផលបូកនន្កមមន្តដែល

គៅវើគងយប្បព័ន្ធ និ្ដ្ឋ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋរបស់ប្បព័ន្ធធ 

រូបមន្ត៖ 

              ឲំ្យ              ឲំ្យ            

 

     គៅគពលថ្នមពលកគដៅ ប្តូ្វបាន្  ប្សូប  គងយប្បព័ន្ធ 

     គៅគពលថ្នមពលកគដៅ ប្តូ្វបាន្  បគចេញ គងយប្បព័ន្ធ 

     គៅគពលកមមន្តប្តូ្វបាន្ គៅវើគងយ  ប្បព័ន្ធ(ការរីកគ ើដ្ឋនន្ឧសម័ន្) 

     គៅគពលកមមន្ត  គៅវើមកគលើ  ប្បព័ន្ធ(ការបដណែ ន្នន្ឧសម័ន្) 

      គៅគពលបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋ គកើន្គ ើដ្ឋ 

      គៅគពលបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋ ថយច ោះ 

 គគ្នលការណ៍សមមូល៖     កាលណាប្បព័ន្ធមួយមាន្បដមែដ្ឋបិទ្យកាុដ្ឋមួយវែៅ គ ោះប្បព័ន្ធបៅូរដត្ កមមន្តន្ិដ្ឋកគដៅ

ជាមួយមជ្មងឹន្គប្ ដត្ប  គណាែ ោះធ 

គងយបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធកាុដ្ឋមួយវែៅេឺគសមើសូន្យធ 

 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 លំ ដំទ្យម ូឌីណាមិចមាន្ ៤ សំខាន្់ៗ៖ 

 ល ំអំ សូីករ(មាឌគថរ        )  

 ល ំអំ សូីបារ(សមាា ៅគថរ        ) 

 ល ំអំ សូីដទ្យម(សីត្ ណហ ភាពគថរ        ) 

 ល ំអំាែាបាទ្យចិ(កគដៅ      ) 

 កមមន្តេឺជាផលនន្កមាែ ំដ្ឋេ ណបមាែ ស់ទ្យីធ 

 គេសរគសរ        ដត្       

គ ោះ         ដែល       បដប្មបប្មួលមាឌ 

គេបាន្                

 គបើឧសម័ន្ដប្បប្បួលតាម៖ 

 ល ំអំ សូីបារ(សមាា ៅគថរ        ) 

 

កមមន្ត                  

 

 ល ំអំ សូីករ(មាឌគថរ        )  

កមមន្ត                 

 

 ល ំអំ សូីដទ្យម(សីត្ ណហ ភាពគថរ        )  

កមមន្ត   ∫    ∫
   

 
      ∫

  

 

  
  

      
  

  
 

គេបាន្៖ 

កមមន្ត         
  

  
      

  

  
     

  

  
 



 

 

 ករណសីមាា ៅដប្បប្បលួគសមើតាមមាឌ      

កមមន្ត    
 

 
               

 

 ថ្នមពលកាុដ្ឋេឺជាថ្នមពលស ីគន្ទ្យិចសរ បនន្ឧសម័ន្ធ     

 រូបមន្ត   
 

 
    

 

 
       1 គៅ 2 ជាលំ សំមាា ៅដប្បប្បួលគសមើ 

 

 បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋ    
 

 
     

 

 
      ដែល             

 

ថ្នមពលកាុដ្ឋចំគ ោះ៖ 

 ឧសម័ន្ម ូណូអាតូ្ម    
 

 
    (មាន្ែូចជា៖ He,Kr,Ne…………..) 

 ឧសម័ន្ឌីអាតូ្ម     
 

 
    (មាន្ែូចជា៖ H2,O2,N2,CO……………) 

 ឧសម័ន្ប្ទ្យីអាតូ្មឫប ូលីអាតូ្ម        (មាន្ែូចជា៖ CO2,SO2,H2S,NH4,……………) 

 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

១.េណ កមមន្តដែលបាន្គៅវើគពលដែលប្បព័ន្ធដប្បប្បួលពី   គៅ   ែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធ 

 

 

 

 

 

២.កាុដ្ឋការផ្លែ ស់បតរូគចញពីអគន្តវាសិកងឹន្គៅច ដ្ឋឆមាសមួយសិសសមាា ក់បាន្គៅវើកមមន្ៅ  1 6  10
 
 J ធ គៅកាុដ្ឋ

ែំគណើរការគន្ោះថ្នមពលកាុដ្ឋរបស់គ្នត់្ថយច ោះ 4 2 10
 
 J ធកំណត់្បរិមាណែូចខាដ្ឋគប្កាម (រាប់បចេូលទដំ្ឋ

សញ្ញា ពិជ្េណិត្)៖ 

កមមន្ៅ   បដប្មបប្មួលថ្នមកាុដ្ឋ    កគដៅ    ធ 

៣.ថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធមួយផ្លែ ស់បតរូគងយសារដត្ប្បព័ន្ធទ្យទ្យួលកំគៅបាន្ 165 J ន្ិដ្ឋគៅវើកមមន្ៅ 312 Jធ គៅកាុដ្ឋការ

 វិលប្ត្ ប់របស់វាមកភាពគែើម វិញ ប្បព័ន្ធបាត់្បដ់្ឋកំគៅ 114 Jធ កាុដ្ឋអំ ុដ្ឋលំ បំ្ត្ ប់មកវិញគន្ោះ 

 គត្ើប្បព័ន្ធទ្យទ្យួលកមមន្ៅឬគៅវើកមមន្ៅ? 

៤.ប្បព័ន្ធមួយគៅវើកមមន្ៅ 164 J គលើបរិសាថ ន្របស់វាន្ិដ្ឋទ្យទ្យួលបាន្កគដៅ  77 J គៅកាុដ្ឋែំគណើរការធ 

 េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធធ 

៥.ប្បព័ន្ធមួយគៅវើកមមន្ៅ         J ន្ិដ្ឋកគដៅ          J ហូរចូលគៅប្បព័ន្ធកាុដ្ឋកំ ុដ្ឋគពលែំគណើរការធ 

 េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធធ 

៦.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយមាន្ 3.0 mol គៅសីត្ ណហ ភាព 345 K ធប ទ ប់ពីកគដៅ  2438 J បាន្ផៅល់គៅគអា

យឧសម័ន្ ន្ិដ្ឋមាន្កមមន្ៅ 962 J បាន្គៅវើគៅគលើវាធ 

 េណ សីត្ ណហ ភាពគប្សចនន្ឧសម័ន្? 

៧.ប្បព័ន្ធមួយបាន្ទ្យទ្យួល២ជ្ំហាន្នន្ែំគណើរការធកាុដ្ឋជ្ំហាន្ទ្យី១ ថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធគកើន្គ ើដ្ឋ 228 J គៅគពល

ដែលកមមន្ៅ 166 J បាន្គៅវើគលើប្បព័ន្ធធកាុដ្ឋជ្ំហាន្ទ្យី២ ថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធគកើន្គ ើដ្ឋ 115 J គៅគពលដែលកមមន្ៅ 

177 J បាន្គៅវើគលើប្បព័ន្ធធ 

សប្មាប់ែំគណើរការទដំ្ឋមូល េណ កគដៅ ធ 

៨.ប្បព័ន្ធមួយទ្យទ្យួលកគដៅ  2780 J គៅសមាា ៅគថរ          Pa គហើយថ្នមពលកាុដ្ឋរបស់វាគកើន្គ ើដ្ឋ 3990Jធ 

 គត្ើបដប្មបប្មួលមាឌនន្ប្បព័ន្ធគសមើប   ម ន្?គហើយវាគកើន្គ ើដ្ឋ ឬថយច ោះ? 

៩.ប្បព័ន្ធមួយទ្យទ្យួលកគដៅ  1500 J ខណៈគពលដែលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធគកើន្គ ើដ្ឋ 4500 J ន្ិដ្ឋមាឌវាថយច ោះ 

0.010 m3 ធសន្មត្ថ្នសមាា ៅគថរធ 

េណ ត្នមែសមាា ៅគន្ោះធ 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

១០.កាុដ្ឋរូបបង្ហហ ញពីការរីកទដំ្ឋបីនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធធត្គប្មៀបកមមន្ៅដែលពួកវាបាន្គៅវើតាមលំងប់ពី ៅំ គៅ តូ្ចធ 

 គងយយក១ប្កឡាសមាា ៅមាន្ 40 Pa 

 ន្ិដ្ឋមាន្មាឌ 1.00 m3 ធ 

  

១១.ែាប្កាម PV ែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធ 

ចំគ ោះឧសម័ន្រីកពីភាពគែើម A គៅភាពគប្សច B ធ 

បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋ      ែូចគ្នា ចំគ ោះលំ ទំដំ្ឋ៣ធ 

ត្គប្មៀបថ្នមពលកគដៅ ដែលបចេូលគៅគអាយឧសម័ន្ីមួយៗពី ៅំ គៅត្ូចធ  

១២.ដផាកមួយនន្អាល យមីញូមមាន្មាឌ          m3 ធ 

គមេ ណរីកមាឌនន្អាល យមីញូមេឺ           oCធសីត្ ណហ ភាពនន្អដ្ឋគធាត្ គន្ោះគកើន្គ ើដ្ឋពី 20 គៅ 320oCធ 

គត្ើមាន្កមមន្ៅប   ម ន្ដែលបាន្គៅវើគងយការរីកអាល យមីញ ូមប្បសិន្គបើសមាា ៅបរិយាកាសមាន្ 1 01 10
 
Pa ធ 

១៣.គអលយូមមាន្មា ស 6 g (មា សម ូគលេ ល 4.0 u )  រីកអ ីសូដទ្យមគៅសីត្ ណហ ភាព 370 K បាន្គៅវើកមមន្ៅ 9600 Jធ 

សន្មត្ថ្នគអលយូមជាឧសម័ន្បរិស ទ្យធធ 

 កំណត់្ផលគៅរបមាឌគប្សចន្ិដ្ឋមាឌគែើមនន្ឧសម័ន្ធ 

១៤.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយមាន្ 5mol  រីកអ ីសូដទ្យម គហើយសីត្ ណហ ភាពថយច ោះពី 370 K គៅ 290 K ធ 

 ក.េណ កមមន្ៅដែលបាន្គៅវើគងយឧសម័ន្ធ 

 ខ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋរបស់វាធ 

១៥.បីម ូលនន្គណអ ដ្ឋ(neon) រីកអ ីសូដទ្យមដែល មាន្មាឌថយច ោះពី 250 m3 គៅ 0.100 m3 ធកគដៅ ហូរចូលឧសម័ន្ 

         J ធសន្មត្ថ្នគណអ ដ្ឋជាឧសម័ន្បរិស ទ្យធធកំណត់្សីត្ ណហ ភាពរបស់វាធ 

១៦.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធមួយរកាសីត្ ណហ ភាពគអាយគៅែដែលកាុដ្ឋកំ ុដ្ឋគពលែំគណើរការ ដែលមាន្កគដៅ  4700 J ភាយ

គចញពីឧសម័ន្ធ 

 គត្ើកមមន្ៅប   ម ន្ដែលបាន្គៅវើ? គងយបញ្ញា ក់ពីសញ្ញា (-) ន្ិដ្ឋ( )ធ 

១៧.មួយភាេពីរម ូលនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មរីកតាមអាែាបាទ្យិច និ្ដ្ឋបាន្គៅវើកមមន្ៅ 610 J ធ 

 េណ បដប្មបប្មួលសីត្ ណហ ភាពរបស់វាេិត្ជា Kធគត្ើសីត្ ណហ ភាពគន្ោះគកើន្គ ើដ្ឋ ឬថយច ោះ? 

១៨.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយមាន្សីត្ ណហ ភាពគែើម 405 K ធការរីកនន្ឧសម័ន្គន្ោះ វាគៅវើកមមន្ៅមាន្ត្នមែគសមើ់កាុដ្ឋ

លំ អំាែាបាទ្យិច ឬអ ីសូដទ្យមធគពលដែលរីអាែាបាទ្យិច សីត្ ណហ ភាពគប្សចនន្ឧសម័ន្េឺ 245 K ធ 

គត្ើផលគៅរបមាឌគប្សច និ្ដ្ឋមាឌគែើមនន្ឧសម័ន្គសមើប   ម ន្ គពលដែលរីកតាមអ ីសូដទ្យម? 

 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

១៩.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយរីកពីចំន្ ច A គៅ ចំន្ ច B ែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធ 

 ក.េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្ធ 

 ខ.សីត្ ណហ ភាពនន្ឧសម័ន្ប្ត្ដ់្ឋចំន្ ច A េឺ 185 K ធ 

គត្ើសីត្ ណហ ភាពគៅប្ត្ដ់្ឋចំន្ ច B គសមើប   ម ន្? 

 េ.គត្ើមាន្កគដៅ ប   ម ន្ដែលប្សូប ឬភាយគចញពីឧសម័ន្កាុដ្ឋលំ គំន្ោះធ 

២០.ែាប្កាមបង្ហហ ញពីឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយម ូល គហើយលំ គំន្ោះមាន្បួន្ជ្ំហាន្ មាន្លំ អំាែាបាទ្យិចពីរ

(A គៅ B ន្ិដ្ឋ C គៅ D ) ន្ិដ្ឋលំ អំាែាបាទ្យិចពីរគទ្យរត្េឺ (B គៅ C ន្ិដ្ឋ D គៅ A)ធ 

 បំគពញតារាដ្ឋគងយការេណ        ន្ិដ្ឋ   (បញ្ញា ក់សញ្ញា ពិជ្េណិត្)សប្មាប់ជ្ំហាន្ន្ីមួយៗធ 

 

 

 

 

២១.សមាា ៅន្ិដ្ឋមាឌនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយដប្បប្បួលពី 

  គៅ   គៅ   ែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធប ទ ត់្គកាដ្ឋរវាដ្ឋ   ន្ិដ្ឋ    

េឺលំ អំ ីសូដទ្យមធ 

 ក.េណ កគដៅ សរ បចំគ ោះលំ គំន្ោះធ 

 ខ.បញ្ញា ក់កគដៅ ហូរចូល ឬភាយគចញពីឧសម័ន្? 

២២.អាក ដ្ឋជាឧសម័ន្ម ូណូអាតូ្មមាន្មា សអាតូ្មិច 39.9 u ធអាក ដ្ឋមាន្មា ស 9g សីត្ ណហ ភាពគកើន្គ ើដ្ឋ 75 K 

គប្កាមលកខខណឌ សមាា ៅគថរធសន្មត្ថ្នអាក ដ្ឋប្បប្ពាត្តគៅជាឧសម័ន្បរិស ទ្យធធ 

 គត្ើត្ប្មូវការកគដៅ មាន្ប   ម ន្? 

២៣.សីត្ ណហ ភាពនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធ 2.5 mol េឺ 350 K ធថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្គន្ោះប្តូ្វបាន្គកើន្គ ើដ្ឋពីរែដ្ឋ គងយ

ការប្សូបកគដៅ ធ 

ក.ប្តូ្វកំគៅប   ម ន្គៅគពលវាប្តូ្វបាន្ គពលវាប្សូបគងយមាឌគថរ? 

ក.ប្តូ្វកំគៅប   ម ន្គៅគពលវាប្តូ្វបាន្ គពលវាប្សូបគងយសមាា ៅគថរ? 

២៤.គប្កាមលកខខណឌ មាឌគថរ ឧសម័ន្បរិស ទ្យធ 1.6 mol ប្តូ្វបាន្ប្សូបកគដៅ  3500 Jធសីត្ ណហ ភាពគកើន្គ ើដ្ឋ 75 Kធ 

 គត្ើប្តូ្វការកំគៅប   ម ន្គែើមបីឱ្យមាន្ការដប្បប្បួលសីត្ ណហ ភាពែូចគ្នា គៅកាុដ្ឋលកខខណឌ សមាា ៅគថរ? 

២៥.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មកាុដ្ឋៅ ដ្ឋមួយបាន្កគដៅ ពីសីត្ ណហ ភាព 217 K គៅ 279 K គងយប្សូបកគដៅ  8500 J 

 េណ ចំន្ួន្ម ូលគៅកាុដ្ឋៅ ដ្ឋគន្ោះធ 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

២៦.បីម ូលនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មបាន្កគដៅ គៅមាឌគថរ 1.50 m3 បរិមាណកគដៅ ដែលប្សូបបាន្ 

         J ធ 

 ក.េណ បដប្មបប្មួលសីត្ ណហ ភាពនន្ឧសម័ន្ធ 

 ខ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋរបស់វាធ 

 េ.កំណត់្បដប្មបប្មួលនន្សមាា ៅធ 

២៧.ឧបមាថ្នឧសម័ន្បរសិ ទ្យធម ូណូអាតូ្មប្តូ្វបាន្ផទកុកាុដ្ឋស ីឡាដំ្ឋឈរមួយដែលប្តូ្វបាន្បិទ្យគងយពិសៅដុ្ឋមួយដែលអា

ចល័ត្បាន្ធមិន្េិត្ការកកិត្ និ្ដ្ឋមា សពិសៅដុ្ឋអាចគោលបាន្ធពិសៅដុ្ឋមាន្នផទម ខកាត់្ 3.14 1    m2 គហើយ

សមាា ៅខាដ្ឋគប្ ស ីឡាដំ្ឋេឺ 1.01 1   Pa ធកគដៅ  2093 J ប្តូ្វបាន្ភាយគចញពីឧសម័ន្ធ 

គត្ើពិសៅដុ្ឋធាែ ក់បាន្ចមាា យប   ម ន្? 

២៨.មួយភាេពីរម ូលនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មប្សូបកគដៅ  1200 J ខណៈគពលវាគៅវើកមមន្ៅ 2500 J ធ 

 ក.េណ បដប្មបប្មួលសីត្ ណហ ភាពនន្ឧសម័ន្ធ 

 ខ.គត្ើបដប្មបប្មួលគន្ោះគកើន្គ ើដ្ឋឬថយច ោះ? 

២៩.ឧសម័ន្មួយខណៈវាកំព ដ្ឋរីកគប្កាមលកខខណឌ អ ីសូបារបាន្គៅវើកមមន្ៅ 480 J  

សមាា ៅនន្ឧសម័ន្េឺ 1.6 1   Pa គហើយមាឌគែើមរបស់វាេឺ 1.5 1    m3 ធេណ មាឌគប្សចនន្ឧសម័ន្ធ 

៣០.គេមាន្ែាប្កាម PV នន្ឧសម័ន្ែូចរូបធ 

 េណ កមមន្ៅដែលបាន្គៅវើកាុដ្ឋលំ នំ្ីមួយៗ ធ 

 

 

 

៣១.សំបកកដ់្ឋរថយន្ៅមួយមាន្មាឌ 0.038 m3 មាន្សមាា ៅខយល់ 2.20 105 Paធ 

េណ ថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្គន្ោះធ 

៣២.បា ុដ្ឋគប្បើគអលយូមរបស់គកមដ្ឋគលដ្ឋមួយមាន្សមាា ៅ 0.200atm ន្ិដ្ឋមាឌ 10.0 L ធ 

េណ ថ្នមព កាុដ្ឋរបស់គអលយូមកាុដ្ឋបា ុដ្ឋធ 

៣៣.គៅកាុដ្ឋែំគណើរការមួយកគដៅ  8.0 kcal ប្តូ្វបាន្ផៅល់ខណៈដែលប្បព័ន្ធបាន្គៅវើកមមន្ៅ 6.0 kcal ធ 

គត្ើបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋគសមើប   ម ន្? 

៣៤.គត្ើកមមន្ៅដែលបាន្គៅវើគងយឧសម័ន្បរិស ទ្យធកាុដ្ឋការពប្ដី្ឋកអ ីសូដទ្យមពីមាឌគែើម 3.00 L គៅសមាា ៅ 20 atm គៅ

មាៅច ដ្ឋគប្កាយ24.0 L គសមើន្ាដ្ឋប   ម ន្? 

 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

៣៥. ក.គត្ើកមមន្ៅកាុដ្ឋមួយស ិចនន្ែំគណើរការដទ្យម ូឌីណាមិចែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបគសមើន្ាដ្ឋប   ម ន្? 

 ខ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋ កាុដ្ឋមួយស ិចធ 

 េ.េណ កគដៅ កាុដ្ឋមួយស ិចធ 

 

 

៣៦.កាុដ្ឋកំ ុដ្ឋគពលបដណែ ន្អ ីសូដទ្យមនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធកគដៅ   335 J  

បាន្ផ្លែ ស់ទ្យីពីឧសម័ន្គងយរកាសីត្ ណហ ភាពគថរធ 

 ក.េណ កមមន្ៅដែលបាន្គៅវើគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋែំគណើរការគន្ោះធ 

 ខ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋធ 

៣៧.ស ីឡាដំ្ឋមួយផទកុកាបូន្ឌីអ កស ីត្ CO2 0.25 mol គៅសីត្ ណហ ភាព 27.0 oC ធកកិត្រវាដ្ឋពិសៅដុ្ឋន្ាដ្ឋស ីឡាដំ្ឋ

អាចគោលបាន្ គហើយរកាសមាា ៅគថរ 1.00 atm ធឧសម័ន្បាន្កគដៅ រហូត្ែល់សីត្ ណហ ភាពរបស់វាគកើន្គ ើដ្ឋែល់ 

127.0 oC ធសន្មត្ថ្ន CO2 ប្បប្ពាត្តជាឧសម័ន្បរិស ទ្យធធ 

 ក.េូរែាប្កាម PV កាុដ្ឋលំ គំន្ោះធ 

 ខ.េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋែំគណើរការគន្ោះធ 

 េ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធធ 

 ឃ.គត្ើមាន្កគដៅ ប   ម ន្ដែលផៅល់គៅគអាយឧសម័ន្? 

 ដ្ឋ.គត្ើមាន្កមមន្ៅប   ម ន្ដែលប្តូ្វគៅវើប្បសិន្គបើសមាា ៅមាន្ 0.50 atm  វិញ? 

៣៨.ស ីឡាដំ្ឋមួយផទកុគអលយូម 0.0100 mol គៅសីត្ ណហ ភាព    27.0 oC ធ 

 ក.គត្ើគេប្តូ្វការកគដៅ ប   ម ន្គែើមបីបគដ្ឋកើន្សីត្ ណហ ភាពែល់ 67.0 oC ខណៈដែលរកាមាឌគថរ? 

េូរែាប្កាម PV សប្មាប់ែំគណើរការគន្ោះធ 

ខ.ប្បសិន្គបើខណៈគពលដែលគអលយូមរកាសមាា ៅគថរធគត្ើគេប្តូ្វការកគដៅ ប   ម ន្គែើមបីបគដ្ឋកើន្សីត្ ណហ ភាពពី

27.0 oC ែល់ 67.0 oC ?េូរែាប្កាម PV សប្មាប់ែំគណើរការគន្ោះធ 

៣៩.គពលដែលបរិមាណឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ណូូអាតូ្មពប្ដី្ឋកគៅសមាា ៅគថរ          Pa គហើយមាន្នន្ឧសម័ន្គកើន្

គ ើដ្ឋពី           m3 គៅ            m3 ធ 

គត្ើបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋគសមើន្ាដ្ឋប   ម ន្? 

៤០.បីម ូលនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយពប្ដី្ឋកគៅសមាា ៅគថរគហើយមាឌវាដប្បប្បួលពី            m3 គៅ  

          m3 ធ 

 ក.េណ សីត្ ណហ ភាពគប្សច និ្ដ្ឋគែើមធ 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

 ខ.េណ កមមន្ៅដែលបាន្ៅវន្កាុដ្ឋលំ គំន្ោះធ 

 េ.េណ បរិមាណកគដៅ បដន្ថមគៅឧសម័ន្ធ 

 ឃ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ធ 

៤១.ស ីឡាដំ្ឋមួយដែលមាន្ពិសៅដុ្ឋអាចផ្លែ ស់ទ្យីបាន្មាន្ផទកុឧសម័ន្ N2 3.0 mol  

(សន្មត្ថ្នវាប្បប្ពាត្តគៅែូចឧសម័ន្បរិស ទ្យធ)ធ 

 ក.N2 បាន្កគដៅ គៅមាឌគថររហូត្ែល់ 1557 J នន្កគដៅ ប្តូ្វាបាន្បដន្ថមធ 

េណ បដប្មបប្មួលសីត្ ណហ ភាពធ 

ខ.ឧបមាថ្នមបរិមាណកគដៅ ែូចគ្នា ប្តូ្វបាន្បដន្ថមគៅ N2 ប  ដន្តគពលគន្ោះឧសម័ន្ប្តូ្វបាន្អន្ ញ្ញា ត្ឱ្យពប្ដី្ឋកខ

ណៈគពលដែលគៅសល់សមាា ៅគថរធេណ បដប្មបប្មួលសីត្ ណហ ភាពធ 

៤២.សីត្ ណហ ភាពនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធ 0.150 mol ប្តូ្វបាន្គៅវើគ ើដ្ឋគថរគៅ 77.0 oC ខណៈដែលមាឌវាថយច ោះ25.0% 

នន្មាឌគែើមរបស់វាធសមាា ៅគែើមឧសម័ន្ 1.25 atm ធ 

 ក.កំណត់្កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្ធ 

 ខ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋរបស់ឧសម័ន្ធ 

េ.គត្ើឧសម័ន្ផ្លែ ស់បៅូរកគដៅ ជាមួយបរិយាកាសជ្ ំវិញវាឬគទ្យ?គបើមាន្ការផ្លែ ស់បៅូរ គត្ើគសមើន្ាដ្ឋប   ម ន្?គត្ើវាប្សូប

ឬបគចេញកគដៅ ? 

៤៣.អាកពិគសាៅន្៍មាា ក់បដន្ថមកគដៅ  970 J គៅគអាយឧសម័ន្បរិស ទ្យធមួយដែលមាន្ 1.75 mol គៅវើគអាយសីត្ ណហ ភាព

ដប្បប្បួលពី 10.0 oC ែល់ 25.0 oC គៅសមាា ៅគថរធឧសម័ន្គៅវើកមមន្ៅ 223 J កាុដ្ឋកំ ុដ្ឋពប្ដី្ឋកធ 

 ក.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ធ 

 ខ.េណ    នន្ឧសម័ន្ធ 

៤៤.េូបទ្យដ្ឋ់ដែដ្ឋមួយមាន្ប្ទ្យន្ ដ្ឋ 2.00 cm ប្តូ្វបាន្ចដ្ឋពយួរគងយដខសមួយធេូបប្តូ្វបាន្កគដៅ គងយឧបករណ៍ែ ត្

កគដៅ មួយពី សីត្ ណហ ភាព 20.0 oC ែល់ 90.0 oC ធខយល់ជ្ ំវិញេូបេឺគៅសមាា ៅបរិយាកាស          Pa ធ 

 ក.រកមាឌេូបដែលគកើន្គ ើដ្ឋធ 

 ខ.រកកមមន្ៅគមកាន្ិចេដែលគៅវើគងយេូប គែើមបីរីកប្បឆំ្ដ្ឋន្ាដ្ឋសមាា ៅបរិយាកាសគៅជ្ ំវញិវាធ 

 េ.រកបរិមាណកគដៅ ដែលបដន្ថមគៅេូបធ 

៤៥.បា ុដ្ឋប្សាវប្ជាវែ៏ៅំមួយមាន្ផទកុឧសម័ន្គអលយូម           m3  

គៅ 1atm ន្ិដ្ឋសីត្ ណហ ភាព 15.0 oC គហាោះគ ើដ្ឋពីែីគៅរយៈកមាស់មួយ 

ដែលមាន្សមាា ៅ 0.90atm ធសន្មត្ថ្នគអលយូមប្បប្ពាត្តិគៅែូចឧសម័ន្បរិស ទ្យធធ 

 ក.េណ មាឌនន្ឧសម័ន្គៅរយៈកមាស់គន្ោះធ 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

 ខ.េណ សីត្ ណហ ភាពនន្ឧសម័ន្គៅរយៈកមាស់គន្ោះធ 

 េ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្គៅរយៈកមាស់គន្ោះធ 

៤៦.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មប្តូ្វបាន្ពប្ដី្ឋកយា ដ្ឋយឺត្រហូត្ែល់ពីរែដ្ឋនន្មាឌគែើមរបស់វាបាន្គៅវើកមមន្ៅ 300 J កាុដ្ឋ

ែំគណើរការគន្ោះធរកកំគៅបាន្បដន្ថមគៅគអាយឧសម័ន្ន្ិដ្ឋការបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ប្បសិន្គបើ 

ែំគណើរការេឺ៖ 

 ក.អ ីសូដទ្យមធ  ខ.អាែាបាទ្យិចធ   េ.អ ីសូបារធ 

៤៧.ស ីឡាដំ្ឋមួយដែលមាន្ពិសៅដុ្ឋមាន្ផទកុអាសូត្ 0.150 mol គៅ 300 Kធអាសូត្គន្ោះអាចប្តូ្វបាន្ោត់្ទ្យ ក 

ជាឧសម័ន្បរិស ទ្យធធឧសម័ន្ែំបូដ្ឋប្តូ្វបាន្បដណែ ន្អ ីសូបារគៅ ក់កណាត លនន្មាឌគែើមរបស់វាធប ទ ប់មកវាបាន្ពប្ដី្ឋក

អាែាបាទ្យិចប្ត្ ប់គៅមាឌគែើមរបស់វាវិញ គហើយច ដ្ឋគប្កាយវាកគដៅ អ ីសូករគៅសមាា ៅគែើមរបស់វិញធ 

ក.បង្ហហ ញលំ គំៅកាុដ្ឋែាប្កាម pV ធ 

ខ.េណ សីត្ ណហ ភាពគៅគែើមន្ិដ្ឋបចេប់នន្ការរីកអាែាបាទ្យិច 

េ.េណ សមាា ៅអបបរមាធ 

៤៨.ដែកមួយមាន្មាឌ 216.0 cm3 ប្តូ្វបាន្គេយកគៅែ ត្កគដៅ ដែលសីត្ ណហ ភាពគកើន្គ ើដ្ឋពី 20.0 oC ែល់ 

300.0 oC ធដែកគន្ោះមាន្មា ស 1700 g សមាា ៅបរិយាកាស 1.00atm ធគេគអាយ៖កគដៅ មា សដែក        

cal/goC ន្ិដ្ឋគមេ ណរីកមាឌ          /oCធ 

 េណ     ន្ិដ្ឋ    ធ 

៤៩.ពិសៅដុ្ឋកាុដ្ឋស ីឡាដំ្ឋមួយមាន្នផទម ខកាត់្ 0.010 m2 ធគប្កាមសមាា ៅ         Pa ពិសៅដុ្ឋផ្លែ ស់បាន្ប្បដវដ្ឋ 

0.040 mធ 

េណ កមមន្ៅដែលបំគពញគងយពិសៅដុ្ឋធ 

៥០.ចំហាយទ្យាកបាន្ផ្លែ ស់ទ្យីចូលកាុដ្ឋស ីឡាដំ្ឋមួយគងយរកាសមាា ៅគថរបាន្បំគពញកមមន្ៅគអាយពិសៅដុ្ឋ 0.84 J ធពិសៅុ

ដ្ឋមាន្អដ្ឋកត់្ផេិត្ 1.60 cm ន្ិដ្ឋផ្លែ ស់ទ្យីបាន្ 2.10 cm ធ 

 េណ សមាា ៅគថរគ ោះធ 

៥១.រ ៉ឺស័រមួយមាន្គថរកប្មាញ       N/m ប្ទ្យអដ្ឋគធាត្ មួយមាន្មា ស 400.0 g ដែលគេងក់វាគៅកាុដ្ឋទ្យាក 

900.0 g ធរ ៉ឺស័រយឺត្បាន្ប្បដវដ្ឋ 15.0 cm គហើយវាគយាលច ោះគ ើដ្ឋធ 

កគដៅ មា សអដ្ឋគធាត្         cal/goC 

 េណ បដប្មបប្មួលសីត្ ណហ ភាពនន្ទ្យាករហូត្ែល់រ ៉ឺស័រឈប់គយាលធ  

 

 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

៥២.រូបគន្ោះបង្ហហ ញពីបំដលដ្ឋដទ្យម ូឌីណាមិចដែលគៅវើគងយគអលយូម 120.0 g ធ 

 ក.កំណត់្សមាា ៅ(atm) សីត្ ណហ ភាព(oC) ន្ិដ្ឋមាឌ(cm3) 

របស់ឧសម័ន្គៅប្ត្ដ់្ឋចំណ ច     ន្ិដ្ឋ   ធ 

 

 

 

                    

ចំណ ច      

ចំណ ច      

ចំណ ច      

 ខ.េណ កមមន្ៅកាុដ្ឋលំ នំ្ីមួយៗធ 

 េ.េណ កគដៅ កាុដ្ឋលំ នំ្ីមួយៗគន្ោះធ 

៥៣.ប្បព័ន្ធឧសម័ន្បរិស ទ្យធមួយដែលមាឌគែើមរបស់វា 1.0 m3 គៅសីត្ ណហ ភាពន្ិដ្ឋសមាា ៅលកខខណឌ សតដ់្ឋង សិថត្

គប្កាមលំ បំីែំណាក់កាលនន្ស ិចធ 

ែំណាក់កាល១ ពប្ដី្ឋកអ ីសូដទ្យមរហូត្ែល់ពីរែដ្ឋនន្មាឌគែើមធ 

ែំណាក់កាល២ ែំគណើរការគងយរកាមាឌរបស់វាគថរ គហើយសមាា ៅរបស់វាប្ត្ បម់កត្នមែគែើម ដែលបាន្

បដន្ថមកគដៅ  104 Jគៅគអាយប្បព័ន្ធធ 

ែំណាក់កាល៣ បដណែ ន្អ ីសូបារគៅែល់មាឌគែើមរបស់វាវិញ ជាមួយកគដៅ        J ភាយគចញពី

ប្បព័ន្ធធ 

 ក.គត្ើចំន្ួន្ម ូលនន្ឧសម័ន្គសមើន្ាដ្ឋប   ម ន្? 

 ខ.េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយប្បព័ន្ធកាុដ្ឋកំ ុដ្ឋន្ីមួយៗនន្ែំណាក់កាលធ 

 េ.គត្ើបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធទដំ្ឋមូលគសមើប   ម ន្? 

(គៅ STP              K សមាា ៅ     atm           Pa ,        J/mol.K ) 

៥៤.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធមួយសថិត្គប្កាមលំ ែូំចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធ 

ដែល        K ,        K ,        Pa ន្ិដ្ឋ 

          Pa ធកាុដ្ឋភាព 3        ធ 

 គត្ើសមាា ៅរបស់ឧសម័ន្បរិស ទ្យធកាុដ្ឋភាព 3 គសមើន្ាដ្ឋប   ម ន្?  

 

 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

៥៥.កាុដ្ឋែំគណើរការមួយ 500 J នន្កមមន្ៅបាន្គៅវើគលើប្បព័ន្ធគពលដែលវាបគចេញ 200 J នន្កគដៅ ដែរធ 

 េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ែំគណើរការគន្ោះធ 

៥៦.ប្បសិន្គបើ 1.00 kcal នន្កគដៅ ប្តូ្វបាន្បដន្ថមគៅគលើ 1.20 L នន្ឧសម័ន្អ កស ីដសន្ O2 ដែលមាន្គៅកាុដ្ឋស ី

ឡាដំ្ឋមួយគៅសមាា ៅគថរ     atm រហូត្ែល់        L ធ 

េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ែំគណើរការគន្ោះធ 

៥៧.ឧសម័ន្បរិស ទ្យធមួយមាន្សីត្ ណហ ភាព 300 K កាុដ្ឋរយៈគពលមាន្បដប្មបប្មួលមាឌពី 0.31 m3 គៅ 0.45 m3 ធ 

គេែាដ្ឋថ្នឧសម័ន្គន្ោះមាន្ចំនួ្ន្ម ូល 0.5 mol ធ 

 េណ កមមន្ៅដែលបំគពញគងយឧសម័ន្ធ 

៥៨.មា ស ីន្កគដៅ មួយបាន្បំគពញកមមន្ៅ 250 J កាុដ្ឋរយៈគពលដែលថ្នមពលកាុដ្ឋថយច ោះ 500 J ធ 

 កាុដ្ឋលំ គំន្ោះមា ស ីន្ដប្បប្បួលកគដៅ ដែលឬគទ្យ?កគដៅ គន្ោះគកើន្គ ើដ្ឋឬថយច ោះ? 

៥៩.បំពដ់្ឋមួយមាន្ផទកុឧសម័ន្ 0.20 mol មាន្សីត្ ណហ ភាព 20.0oC សថិត្គប្កាមសមាា ៅ         Pa ធគេកគដៅ

ឧសម័ន្គន្ោះរហូត្ែល់សីត្ ណហ ភាព 100.0oC ន្ិដ្ឋមាន្សមាា ៅ         Pa ធ 

 ក.េណ កមមន្ៅដែលបំគពញគងយឧសម័ន្ធ 

 ខ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ធ 

 េ.េណ បរិមាណកគដៅ ដែលប្សូបគងយឧសម័ន្ធ 

៦០.ឧសម័ន្មួយមាន្មាឌ 0.50 L គៅសីត្ ណហ ភាព 25.0 oC ន្ិដ្ឋសមាា ៅ 0.20 atm ធ 

 ក.គត្ើគេប្តូ្វការសមាា ៅប   ម ន្គែើមបីបដណែ ន្ឧសម័ន្គន្ោះ គអាយមាន្មាឌ 100.0 cm3 គៅសីត្ ណហ ភាពែដែល? 

 ខ.េណ ចំន្ួន្ម ូលនន្ឧសម័ន្ ន្ិដ្ឋថ្នមពលស ីគន្ទ្យិចសរ បធ 

 េ.េណ កមមន្ៅដែលបំគពញធ 

៦១.គេងក់ឧសម័ន្បរិស ទ្យធកាុដ្ឋស ីឡាដំ្ឋមួយមាន្ម ខកាត់្       cm2 និ្ដ្ឋបិទ្យជ្ិត្គងយេប្មបខាដ្ឋគលើជាពិសៅដុ្ឋអាច

ចល័ត្ធគេផៅល់កគដៅ បន្ៅិចមៅដ្ឋៗគអាយគៅឧសម័ន្គ ោះគងយរកាសមាា ៅ       Pa គហើយពិសៅដុ្ឋផ្លែ ស់ទ្យីគ ើដ្ឋគលើ

បាន្ 10.0 cm ធ 

 ក.គត្ើបដមែដ្ឋគន្ោះជាបដមែដ្ឋអវី? 

 ខ.េណ កមមន្ៅដែលបំគពញគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋរយៈគពលនន្បដមែដ្ឋគន្ោះធ 

 េ.គបើកាុដ្ឋរយៈគពលបដមែដ្ឋគន្ោះគេគប្បើកគដៅ អស់ 600 J ធេណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ធ 

៦២.គេបដណែ ន្ឧសម័ន្មួយតាមលំ អំាែាបាទ្យិចធកមមន្ៅដែលបំគពញគៅគលើឧសម័ន្គ ោះេឺ 850 J ធ 

 ក.កាុដ្ឋបដមែដ្ឋគន្ោះ គត្ើឧសម័ន្គន្ោះប្សូបកគដៅ ឬគទ្យ? 

 ខ.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ធ 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

៦៣.សន្ទន្ីយ៍សថិត្គៅសមាា ៅបរិយាកាសគថរ 101 kPa បាន្រីកមាឌពី             គៅ           ធ 

ក.េណ កមមន្ៅដែលបគដ្ឋកើត្គងយសន្ទីយ៍ធ 

ខ.េណ កមមន្ៅដែលបគដ្ឋកើត្គងយសន្ទន្ីយ៍ែដែល ប្បសិន្គបើរួមមាឌប្ត្ ប់មកវិញធ 

៦៤.ស ីឡាដំ្ឋដែលមាន្ពីសៅដុ្ឋអាចចល័ត្បាន្មួយមាន្មា ស 92 g នន្ឧសម័ន្ O2 គៅភាពគែើមមាន្សមាា ៅ 150 kPa 

ន្ិដ្ឋសីត្ ណហ ភាព 290 K ធ 

ក.េណ មាឌនន្ឧសម័ន្គន្ោះធ 

ខ.ឧសម័ន្គកើន្គ ើដ្ឋគងយសមាា ៅគថរ បគដ្ឋកើត្កមមន្ៅ 7.2 kJ ធគត្ើមាឌគប្សចនន្ឧសម័ន្គសមើប   ម ន្? 

េ.ប ទ ប់មកឧសម័ន្គកើន្គ ើដ្ឋតាមលំ អំ ីសូដទ្យមរហូត្ែល់សមាា ៅ 300 kPa ធគត្ើកមមន្ៅដែលបគដ្ឋកើត្គងយ

ឧសម័ន្គន្ោះគសមើប   ម ន្?ចំគ ោះលំ ទំដំ្ឋមូលធ 

៦៥.ភាពគែើមរបស់ឧសម័ន្បរិស ទ្យធមួយប្តូ្វបាន្កំណត់្គងយ       ធលំ គំន្ោះទ្យទ្យួលរដ្ឋន្ូវលំ មំួយដែលសមាា ៅដប្ប

ប្បួលគសមើ ជាមួយមាឌគៅភាពគប្សចដែលកំណត់្គងយ       ធ 

ក.េណ កមមន្ៅដែលបគដ្ឋកើត្គងយឧសម័ន្គន្ោះធ 

គបើ                           

                         

ខ.កំណត់្       គបើប្បព័ន្ធមាន្ឧសម័ន្ 3.0 mol ធ 

៦៦.ប្បព័ន្ធមួយប្តូ្វទ្យទ្យួលរដ្ឋន្ូវលំ មំួយដែល 27 J នន្ថ្នមពលកគដៅ ប្តូ្វបាន្ផៅល់គៅគអាយប្បព័ន្ធខណៈដែលវាគៅវើ

កមមន្ៅ 8 J ធ 

 ក.គត្ើបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋគសមើប   ម ន្? 

 ខ.ប្បសិន្គបើថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ភាពគែើមេឺ 304 J គត្ើថ្នមកាុដ្ឋនន្សភាពគប្សចគសមើប   ម ន្? 

៦៧.បង្ហហ ញថ្នកមមន្ៅដែលបគដ្ឋកើត្គងយឧសម័ន្បរិស ទ្យធកាុដ្ឋលំ អំ ីសូដទ្យមេឺ        
  

  
      

  

  
 ធ 

៦៨.ពីរម ូលនន្ឧសម័ន្អាក ដ្ឋប្តូ្វបាន្គេយកគៅោក់បចេូលកាុដ្ឋលំ ដំទ្យម ូឌីណាមិចែូចរូបធ 

េណ  បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋ កមមន្ៅ និ្ដ្ឋកគដៅ ដែលគផទរកាុដ្ឋកំ ុដ្ឋគពលលំ គំន្ោះធ  

 

 

 

 

 

 

 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

៦៩.ក.េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋលំ នំ្ីមួយៗធ 

 ខ.េណ កមមន្ៅសរ បធ 

 

 

 

៧០.ប្បព័ន្ធដទ្យម ូឌីណាមិចទ្យទ្យួលបដមែដ្ឋែូចរូបធ 

 ក.េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋលំ នំ្ីមួយៗធ 

 ខ.រកកគដៅ សរ បដែលគបាោះបដ់្ឋកាុដ្ឋកំ ុដ្ឋែំគណើរការគន្ោះធ 

 

៧១.េណ កំគណើន្ថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ទ្យាក 1.00 kg គៅសីត្ ណហ ភាព 100 oC គពលដែលវាប្តូ្វបាន្បដមែដ្ឋគៅជា

ចំហាយទ្យាកគៅសីត្ ណហ ភាពែូចគ្នា  និ្ដ្ឋគៅសមាា ៅ 1 atm (100 kPa)ធែដ់្ឋស ីគត្ទ្យាក ន្ិដ្ឋែដ់្ឋស ីគត្ចំហាយទ្យាកេឺ 

1000 kg/m3 ន្ិដ្ឋ 0.6 kg/m3 គររដ្ឋគ្នា ធ 

កគដៅ ឡាត្ដ់្ឋែំគណើរការជាចំហាយទ្យាក            J/kg ធ 

៧២.ថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធម ូណូអាតូ្មមួយ         ធឧសម័ន្គអលយូម 1.0 mol បាន្រកាកាុដ្ឋស ីឡាដំ្ឋដែល

មាន្នផទម ខកាត់្         ធស ីឡាដំ្ឋប្តូ្វបាន្បិទ្យជ្ិត្គងយពិសៅដុ្ឋ កកិត្អាចគោលបាន្ធឧសម័ន្ប្តូ្វបាន្កគដៅ យា ដ្ឋ

យឺត្កាុដ្ឋែំគណើរការកាុដ្ឋកំ ុដ្ឋគពលដែលកគដៅ សរ ប 42 J ប្តូ្វបាន្ផៅល់គអាយឧសម័ន្ធប្បសិន្គបើកំគណើន្សីត្ ណហ ភាព

េឺ 2.0 oC ធ 

រកចមាា យដែលពិសៅដុ្ឋផ្លែ ស់ទ្យីបាន្ធ                              ធ 

៧៣.ពិន្ិត្យគមើលវែៅនន្លំ  ំABCA នន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធ 2.00 mol 

មួយែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធសីត្ ណហ ភាពនន្ឧសម័ន្គៅប្ត្ដ់្ឋ A ន្ិដ្ឋ B េឺ 

300 K ន្ិដ្ឋ 500 K គររដ្ឋគ្នា ធកគដៅ សរ ប 1200 J 

ប្តូ្វបាន្ែកគចញពីលំ គំន្ោះធ 

 េណ កមមន្ៅដែលបាន្គៅវើគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋដផាក BC ធ 

៧៤.េំរូនន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធមួយមាន្សមាា ៅ    មាឌ    សីត្ ណហ ភាព    ធគេពប្ដី្ឋកវាតាមអ ីសូដទ្យមគៅែល់ពីរែដ្ឋមាឌ

គែើមធគហើយប ទ ប់មកវាប្តូ្វបាន្បដណែ ន្គៅសមាា ៅគថរគៅែល់មាឌ    ធច ដ្ឋគប្កាយគេកគដៅ វាគៅមាឌគថររហូត្

មកែល់សីត្ ណហ ភាពគែើមធ 

 ក.បង្ហហ ញែាប្កាម VT កាុដ្ឋលំ គំន្ោះធ 

 ខ.េណ កគដៅ ប្សូបកាុដ្ឋលំ គំន្ោះធ 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

៧៥.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្មួយដែលប្តូ្វបាន្រកាទ្យ កកាុដ្ឋអដ្ឋគធាត្ រឹដ្ឋគពលដែលកគដៅ  100 J 

ប្តូ្វបាន្ផៅល់គៅគអាយវាធ100 J ធ 

៧៦.សមាា ៅនន្ឧសម័ន្មួយដប្បប្បួលលីគន្ដអ៊ជាមួយមាឌពី 10 kPa ,200 cc គៅ 50 kPa ,50 cc ធ 

 ក.េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្ធ      J 

 ខ.ប្បសិន្គបើមិន្មាន្កគដៅ ផៅល់គអាយឬែកគចញពីឧសម័ន្គទ្យធគត្ើបដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋគសមើប   ម ន្?4.5 J 

៧៧.បីផែូវែូចបាន្បង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបដែលឧសម័ន្មួយទ្យទ្យួលបដមែដ្ឋពីភាព A គៅភាព B ធ 

 េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋផែូវន្ីមួយៗធ 

ចំ.0.30J (AB),0.45J(ACB),0.15 J(ADB) 

 

 

៧៨.គពលដែលប្បព័ន្ធមួយទ្យទ្យួលបដមែដ្ឋកាុដ្ឋលំ  ំ    ែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធ 

កគដៅ  80 J ប្តូ្វបាន្ប្សូបគងយប្បព័ន្ធ គហើយ 30 Jនន្កមមន្ៅប្តូ្វបាន្វា 

បំគពញធ 

 

ប្បសិន្គបើប្បព័ន្ធគៅវើកមមន្ៅ 10 J កាុដ្ឋលំ  ំ    គត្ើកគដៅ ប   ម ន្ដែលហូរចូលគៅកាុដ្ឋលំ គំន្ោះធ៦០ J 

៧៩. 50 cal នន្កគដៅ ដែលប្តូ្វបាន្ផៅល់គៅគអាយប្បព័ន្ធមួយពីភាព 

  គៅភាព   តាមដផាក     ែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធ 

 រកបរិមាណកគដៅ ដែលបាន្គៅគអាយប្បព័ន្ធតាមដផាក    ធ 

ចំ.៥៥ J 

៨០.េណ កគដៅ ប្សូបគងយប្បព័ន្ធកាុដ្ឋែំគណើរការវែៅែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបធ 

ចំ.31.4 J 

 

 

 

 

៨១.ឧសម័ន្មួយទ្យទ្យួលបដមែដ្ឋែូចរូបធប្បសិន្គបើកគដៅ  70 cal 

ប្តូ្វបាន្ែកគចញពីឧសម័ន្កាុដ្ឋែំគណើរការគន្ោះធ 

 េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ប្បព័ន្ធធ 



លំហាត់្ថ្នា ក់ទ្យី១២    ចាប់ទ្យី១ដទ្យម ូឌីណាមិច 

គររបគររដ្ឋគងយ លាដ្ឋ ថ ល   ឆ្ា ំសិកា ២០១៨ 

៨២.ថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ឳ្យគងយ          ធវាប្តូ្វបាន្ពប្ដី្ឋកពី 100 cm3 គៅ 200 cm3 ប្បឆំ្ដ្ឋន្ូវសមាា ៅ

គថរ            ធ 

 េណ កគដៅ ប្សូបគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋែំគណើរការគន្ោះធ 25 J 

៨៣.ឧសម័ន្កាុដ្ឋស ីឡាដំ្ឋបិត្ជ្ិត្មួយដែលកកិត្រវាដ្ឋពិសៅដុ្ឋអាចគោលបាន្ធឧសម័ន្ប្តូ្វបាន្កគដៅ យា ដ្ឋយឺត្ធកាុដ្ឋគពល

ែំគណើរការ កគដៅ  10 J បាន្ផៅល់គអាយឧសម័ន្គហើយពិសៅដុ្ឋបាន្ផ្លែ ស់ទ្យីគចញគប្  10 cm ធ 

 េណ កំគណើន្ថ្នន្ពលកាុដ្ឋនន្ឧសម័ន្ ដែលនផទម ខកាត់្ស ីឡាដំ្ឋេឺ 4.0 cm2  

ន្ិដ្ឋមាន្សមាា ៅបរិយាកាស 100 kPa ធ6 J 

៨៤.ឧសម័ន្មួយដែលភាពគែើមគៅសីត្ ណហ ភាព 100 kPa ន្ិដ្ឋមាន្មាឌ 2.0 m3 ធសមាា ៅរបស់វាប្តូ្វបាន្រកាគថរ

គហើយមាឌរបស់វាបាន្ដប្បប្បួលពី 2.0 m3 គៅ 2.5 m3 ធឥ ូវមាឌរបស់វាប្តូ្វបាន្រកាវិញ គហើយសមាា ៅបរស់វា

គកើន្គ ើដ្ឋពី 100 kPa គៅ 200 kPa ធឧសម័ន្ប្តូ្វប្ត្លប់គៅភាពគែើមវិញសមាា ៅដប្បប្បួលលីគន្ដអ៊ជាមួយមាឌធ 

 គត្ើមាន្កគដៅ ប   ម ន្ដែលផៅល់ ឬែកគចញពីប្បព័ន្ធធ 

៨៥.គេគអាយលំ សំ ិច      ែូចបង្ហហ ញកាុដ្ឋរូបសដមៅដ្ឋគៅគលើេំរូ 

នន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធ 2.00 mol ធ 

កគដៅ សរ ប 1200 J ប្តូ្វបាន្ែកគចញពីលំ គំន្ោះធ 

 េណ កមមន្ៅដែលគៅវើគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋដផាក    ធ      J 

៨៦.រូបគន្ោះបង្ហហ ញពីការដប្បប្បួលនន្ថ្នមពលកាុដ្ឋ   ជាមួយមាឌ   

នន្ឧសម័ន្បរិស ទ្យធ 2.0 mol កាុដ្ឋលំ សំ ិច       ធសីត្ ណហ ភាពនន្ 

ឧសម័ន្គៅប្ត្ដ់្ឋ   ន្ិដ្ឋ   េឺ       ន្ិដ្ឋ        គររដ្ឋគ្នា ធ 

 េណ កគដៅ ដែលបាន្ប្សូបគងយឧសម័ន្កាុដ្ឋលំ គំន្ោះធ2300J 

៨៧.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ទ្យាក 2.00 kg វាប្តូ្វបាន្កគដៅ ពីសីត្ ណហ ភាព 0 oC ែល់ 4 oCធកគដៅ មា ស

ទ្យាក 4200 J/kg.K គហើយែដ់្ឋស ីគត្របស់វាគៅសីត្ ណហ ភាព 0 oCន្ិដ្ឋ 4 oC េឺ 999.9 kg/m3 ន្ិដ្ឋ 1000 kg/m3 

គររដ្ឋគ្នា ធសមាា ៅបរិយាកាស 105 Pa ធ 

៨៨.េណ បដប្មបប្មួលថ្នមពលកាុដ្ឋនន្ទ្យាក 10.0 g គពលដែលវាប្តូ្វបាន្កគដៅ ពីសីត្ ណហ ភាព 0 oC ែល់ 100 oC

គហើយបាន្បដមែដ្ឋគៅជាចំហាយទ្យាកគៅសមាា ៅ 100 kPa ធែដ់្ឋស ីគត្ចំហាយទ្យាក 0.6 kg/m3 ធកគដៅ មា សទ្យាក 

4200 J/kg.oC ន្ិដ្ឋ កគដៅ ឡាត្ដ់្ឋបដ្ឋហួត្នន្ទ្យាក          J/kg ធ 

 

 


